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Κατευθυντήριες γραµµές NOSTRUM-DSS  

 
Συντάκτης: Ίδρυµα Eni Enrico Mattei 

Πηγή: NOSTRUM-DSS Deliverable D5-2  
 

Επισκόπηση 
Ο κύριος σκοπός των  οδηγιών NOSTRUM-DSS είν αι να συµβάλουν στη βελτίωση της 
διακυβέρν ησης υδατικών πόρων στη περιοχή της Μεσογείου, παρέχοντας βοήθεια 
στους ερευνητές, στους επαγγελµατίες, αλλά και στους υπεύθυν ους πολιτικής και λήψης 

αποφάσεων στην αν άπτυξη των  πολιτικών  ύδατος και των  ολοκληρωµένων 
διαχ ειριστικών  σχεδίων µέσω των  ενισχυµένων εργαλείων  υποστήριξης.  

Επιπλέον , στοχεύουν µε τη συµβολή τους ν α καλύψουν  τα κενά µεταξύ των  αν αγκών  

των  φορέων  και των διαθέσιµων µεθόδων  και των εργαλείων  που αν απτύσσονται από 
την  επιστηµον ική κοιν ότητα για τη διαχ είριση των υδάτινων  πόρων .    
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This leaflet is the sole responsibility of the author(s) 
and does not represent the opinion of the EC, nor is 
the EC responsible for any use that might be made of 
the information appearing herein. 
  

Η ∆οµή των Κατευθυντήριων Γραµµών 
Οι οδηγίες αποτελούν διαδραστικό εργαλείο για ν α συνοψίσουν και ν α διευκολύν ουν τα 
αποτελέσµατα ενός προγράµµατος και άλλων  σχετικών  προϊόντων. Είν αι δοµηµέν ες σε 
τρία τµήµατα, όπως φαίν εται στο σχεδιάγραµµα πιο κάτω. 
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Το 1
ο
 τµήµα  είν αι έν α σύντοµο έγγραφο που στοχεύει στους φορείς χάραξης 

πολιτικής και το λαϊκό κοιν ό που εισάγει εν  συντοµία στις κύριες έννοιες και τους 

πιθαν ούς ρόλους των  Οδηγιών. Το 2
ο
 τµήµα περιέχ ει τις "Οδηγίες Ορθών  Εφαρµογών  

(BPGs) στο σχεδιασµό και την εφαρµογή του DSS" και σχ εδιάστηκε ως σύνολο λιστών 

ελέγχου, που εφοδιάζουν µε συστάσεις ορθών πρακτικών τον ίζον τας τα ζητήµατα 
σχετικά µε τη βελτίωση της ανάπτυξης και της χρήσης των εργαλείων  υποστήριξης 
απόφασης στον τοµέα της διαχ είρισης ύδατος. Παρέχει λεπτοµερείς πληροφορίες 

σχετικά µε την αν άπτυξη και την υποστήριξη που παρέχει το DSS για την ολοκλήρωση 
εν ός συγκεκριµέν ου στόχου. Το 3

ο
 τµήµα "Πολιτικό Υπόβαθρο", προσδιορίζει τους 

πολιτικούς στόχους και τις προβληµατικές περιοχ ές για την αν άπτυξη και την εφαρµογή 

των  πολιτικών ύδατος ή των διαδικασιών  απόφασης. Παρατίθεν ται οι αν άγκες των 
φορέων  από την άποψη των στόχων που ολοκληρώνονται ή των  στόχων  που 

επιτυγχάν ονται προς την εφαρµογή της Ολοκληρωµέν ης ∆ιαχ είρισης Υδάτινων  Πόρων .   

Τι είναι το Nostrum-DSS? 

Είναι συντονιστική δράση, η οποία 
χρηµατοδοτείται από το Πακέτο-Πλαίσιο 
6 (FP6) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 

οποία στοχεύει να βελτιώσει τη 
διακυβέρνηση και τον προγραµµατισµό 
για την αειφ ορική διαχείριση του νερού 

στη περιοχή της Μεσογείου  µέσω:  
• της καθιέρωσης ενός δικτύου 

επικοινωνίας µεταξύ των τοµέων της 
επιστήµης, της πολιτικής, κ αι της 
αστικής κοινωνίας   

• της ενθάρρυνσης της ενεργού 

συµµετοχής των σχετικών φ ορέων    
• της ανάπτυξης κ αι της διάδοσης των 

καλύτερων περιπτώσεων για το 
σχεδιασµό και την εφαρµογή των 

εργαλείων Dss για την Ολοκληρωµένη 

∆ιαχείριση των Υδατικών Πόρων. 

Ποιες είναι οι σειρές Εντύπων 

Nostrum-DSS? 

Αυτά τα σύντοµα έγγραφα συνοψίζουν 
την κύρια ουσία του προγράµµατος  και 
αντιπροσωπεύουν την Πύλη Εισόδου  

στο ευρύ φάσµα των διαθέσιµων στον 
ιστοχώρο του προγράµµατος, προϊόντων 
και  πόρων. Αποτελούνται από τρία ε ίδη 

εντύπων:  
• Έντυπα αναλύσεων υποθέσεων  

• Έντυπα πολιτικής 

• Τεχνικά Έντυπα 

Σε ποιους απευθύνονται τα 

έντυπα 

Ως τµήµα της σειράς των Εντύπων 
Πολιτικής, το παρόν έγγραφο 
απευθύνεται κυρίως  στους υπεύθυνους 

πολιτικής και λήψης αποφάσεων που 
ενδιαφ έρονται στο να αποκτήσουν 
επίγνωση του τρόπου µε τον οποίο τα 

εργαλεία και οι προσεγγίσεις  DSS 
µπορούν να τους υποστηρίξουν στην 
καθηµερινή εργασία τους, αλλά µπορούν 

επίσης να είναι  χρήσιµα στους ερευνητές 

και τους επαγγελµατίες. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
επισκεφθείτε τον Ιστοχώρο του 

NOSTRUM-DSS: 
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Περισσότερες λεπτοµέρειες στη δοµή των Οδηγιών 
Οι οδηγίες Nostrum-DSS που στοχεύουν στην υποστήριξη της αν άπτυξης και 

της εφαρµογής του βελτιωµέν ο DSS για την Ολοκληρωµέν η ∆ιαχ είριση των  

Υδάτινων Πόρων   στη περιοχή της Μεσογείου έχουν δοµηθεί σύµφωνα µε τις 
κύριες φάσεις µιας διαδικασίας λήψης απόφασης.  

Αρχ ίζουν µε τη φάση που εξετάζει τον προσδιορισµό των  σχετικών φορέων 

που συµµετέχουν και την αξιολόγηση της κατάστασης (δηλ. ποιότητα και 
ποσότητα) των υδάτινων πόρων  σε µια λεκάνη µέσω της συλλογής και της 
οργάνωσης των στοιχ είων.   

Αυτό διαµορφών ει την προκαταρκτική βάση των  πληροφοριών  στην οποία θα 
στηριχ τούν οι επόµεν ες φάσεις αν άλυσης του συστήµατος, του σχεδίου 

εφαρµογής DSS, κτίζοντας τη διαδικασία µέχρι την τελευταία αξιολόγηση και τον 

προσδιορισµό των  επιθυµητών  στρατηγικών  διαχ είρισης ν ερού.  
 

Παραδείγµατος χάριν, οι συµµετοχ ικές προσεγγίσεις που έχουν αν απτυχθεί 

µέσω της χρήσης των  ειδικών εργαλείων  DSS, βοηθούν στο ν α δηµιουργηθεί µια 
κοιν ή γραµµή πλεύσης µεταξύ των διαφορετικών  φορέων  (δηλ. κυβερν ητική 

οργάνωση, αντιπρόσωποι των συγκεκριµένων οµάδων  ενδιαφέροντος, τοπικοί ή 
εθν ικοί, Μη Κυβερν ητικοί Οργαν ισµοί, συνδικάτα και σύν δεσµοι, αν τιπρόσωποι 
της κοινων ίας των  πολιτών  και εµπειρογνώµον ες) σε όλα τα επίπεδα (δηλ. 

τοπικά, περιφερειακά, εθνικά) και βελτιών ουν την αποδοχή της απόφασης που 
λαµβάν εται.  

Τα πλαίσια µεθοδολογίας αν απτύσσονται για ν α δοµήσουν και ν α 
διαχ ειριστούν όλες τις φάσεις αν άπτυξης εργαλείων  που συν δέονται µε την 
ιδιαίτερη διαδικασία λήψης αποφάσεων, και επιτρέπουν την ολοκλήρωση των 

διαφορετικών προσεγγίσεων . 

Περιγραφή 
Όπως απεικονίζεται στο σχεδιάγραµµα πιο πάνω, οι Οδηγίες ενώ σχεδιάζονται ως αυτόν οµο συστατικό, ενσωµατώνον ται µέσα 

σε µια πιο σύν θετη δοµή αποκαλούµεν η NOSTRUM-DSS Μετα-Οδηγίες, η οποία είν αι έν α από τα κύρια προϊόντα διαθέσιµα 

στον ιστοχώρο του  Nostrum-DSS.    
Το πρόθεµα "µετα" προσδιορίζει την έµφαση που δίν εται στην αποφυγή των  αντιγραφών  προηγούµενων προσπαθειών  (δηλ. 

προηγούµεν ες δηµοσιευµέν ες οδηγίες, εργαλειοθήκες, εγχ ειρίδια, κ.λπ.), και προτίµησης ν α χ τίσουν επάνω στα ήδη υπάρχοντα 

υλικά για διευκόλυνση πρόσβασης στους διαθέσιµους πόρους µε αυξαν όµεν α επίπεδα λεπτοµερειών, αρχ ίζοντας από τα πολύ 
συν οπτικά έγγραφα, όπως οι τεχν ικές συνόψεις, οι περιλήψεις για τους σχεδιαστές πολιτικής και καταλήγον τας στα προϊόντα του 
προγράµµατος και τα εκτεταµέν α υλικά (εργαλεία, µέθοδοι, προσεγγίσεις).  

Οι µετα-οδηγίες NOSTRUM-DSS είν αι µια συλλογή αποτελούµεν η από τα αποτελέσµατα του προγράµµατος και άλλα υλικά 
που αν απτύσσονται για ν α βοηθήσουν τους επαγγελµατίες και τους φορείς χάραξης πολιτικής στην αν άπτυξη των εν ισχυµένων  

στρατηγικών Ολοκληρωµέν ης ∆ιαχ είρισης Υδατικών  Πόρων . Αυτό το εργαλείο συγκεκριµέν α εστιάζει στις διαθέσιµες 

πληροφορίες και αν αφορές στα εργαλεία DSS και τις µεθόδους που αν απτύσσονται για την πραγµατοποίηση των  διαφορετικών 
φάσεων  της διαδικασίας προγραµµατισµού.  

Οι µετα-οδηγίες συλλαµβάν ον ται ως έν α τρισδιάστατο ηλεκτρονικό εργαλείο που αν απτύσσεται επάνω σε µια σειρά 

στρωµάτων  στην οποία τα προϊόντα παρατίθενται σύµφωνα µε έν αν αυξαν όµενο βαθµό λεπτοµέρειας και τεχν ικού περιεχοµένου. 

Βλέπε µετα-οδηγίες NOSTRUM-DSS 

Meta-Guidelines 
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